

### МИР ВОКРУГ НАС

Правительство США согласилось выплатить индейским племенам более миллиарда долларов в качестве компенсации за пользование природными ресурсами на их территориях. Это должно разрешить многолетний конфликт между индейцами и федеральными властями.

Американское руководство в отношении стран Ближнего Востока демонстрирует политику «двойных стандартов». В отличие от Сирии, в Бахрейне США поддерживают не выступающих за демократию манифестантов, а правящий монархический режим. В начале прошлого года власти этой страны с помощью саудовских войск подавили народное восстание в столице. Однако протесты регулярно вспыхивают в городах и деревнях по всему Бахрейну. Переговоры правительства с оппозиционной партией «Аль-Вефак» зашли в тупик. Народные массы всё активнее требуют свержения правящей династии.

Экспертная комиссия Калифорнийского университета Дэвис осудила полицию за превышение полномочий. Эксперты расследовали эпизод, в ходе которого полицейские применили против протестующих студентов вуза перцовый газ, пытаясь их разогнать.

Прошедшие в Республике Корея парламентские выборы ознаменовались участием в них бывшего россиянина Владимира Тихонова (историка из Петербурга), который баллотировался по партийным спискам крайне левой Новой прогрессивной партии, возглавляемой лидером профсоюза уборщиц.

ОАО «НПО «Сатурн» получило сертификат Европейского агентства по авиационной безопасности (EASA) на производство серийных двигателей SaM146, которые разработаны для самолетов «Сухой Суперджет 100». Это первый случай, когда подобный документ получает российская компания.

Власти Грузии заявили о намерении продать на Лондонской бирже миноритарные пакеты акций ряда стратегических объектов, в частности – железной дороги и Международной корпорации нефти и газа.

Вице-президент Всемирного банка заявил, что для Украины сейчас нет необходимости брать кредит у Международного валютного фонда. Однако наши правители хотят получить очередной транш от МВФ. Зачем им эти деньги под кабальные условия «непопулярных мер»? Наверное, на «честные» выборы.

Европейский суд по правам человека начал рассмотрение дела по жалобе Ю.Луценко.

Н.Саркози проиграл первый тур президентских выборов, набрав 27% голосов. Его главным соперником социалиста Ф.Олана поддержали 28% избирателей, а М.Лепен – 18%.

Власти Чехии издали список запрещенных для ввоза товаров из Польши. Эта мера связана с тем, что группа польских аферистов использовала для производства пищевых продуктов промышленную соль.

А.Брейвик на суде выразил сожаление, что убил случайных прохожих, погибших при взрыве правительственного здания.

### СКАНДАЛ В «БЛАГОРОДНОМ» ДОМЕ

## “ТАЙНЫ” ИЗМАЙЛЬСКОЙ ПСИХИАТРИИ

В стане измаильских «регионалов» разгорелся очередной скандал. 7 апреля на страницах газеты «Собеседник Измаила» депутат облсовета от ПР В.Страшилину обвинил своего однопартийца и «по совместительству» заместителя городского головы С.Баткилина в том, что под его «покровительством» сотрудники психиатрического отделения горбольницы №1 занимаются махинациями, отбирая жильё у одиноких пожилых горожан. Вячеслав Михайлович заявил, что у него есть обращения соседей о пропаже «гражданина Л., 1947 года рождения», который непонятно по какой причине оказался в психиатрическом отделении. Аналогичная судьба постигла и «одинокую измаильчанку – ветерана образования». Этим людям объединяет то, что они являются собственниками квартир в центральной части города и обращались к городским властям за помощью в ремонте жилья. «Обеспокоенный тем, что из вполне здоровых одиноких пожилых людей делают недееспособных граждан, а также основываясь на неодионых слухах о том, что у людей, попадающих в психиатрическое отделение, квартиры пропадают в никуда, я решил разобраться в ситуации и встретиться с этими пожилыми людьми», – заявил В.Страшилину журналистам «СИ».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемые земляки! Поздравляем вас со светлыми весенними праздниками – Днём труда и Днём Победы в Великой Отечественной войне! Желаем счастья, крепкого здоровья, мира и благополучия, осуществления всех лучших надежд и планов.

Измаильские городская и районная организации партии «Русский блок», Союз «Новая Русь», общественная организация «Измаильское Пушкинское общество», Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья», Измаильская городская организация Партии «РУСЬ», редакции газет «Придунавье» и «Придунайский край»

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## “ТИГИПЕТСКИЕ МУКИ” И “КОРОЛЕВСКАЯ ОХОТА”

Не успел С.Тигипко с большей частью своей «сильной команды» влиться в ряды Партии регионов, как на мутном небосводе украинской политики замаячила новая «звезда» – Наталья Королевская и её партия «Украина, вперёд!». Когда я смотрел по телевидению её рекламу, меня не покидало ощущение, что всё это я уже видел. Причём, совсем недавно. Все лозунги и экранные телодвижения Н.Королевской до боли напоминали аналогичные манёвры С.Тигипко во время президентских выборов.

И в том, и в другом случае схема создания «новой» партии одинакова. Берётся полудохлая малочисленная партия, на внеочередном съезде «избирается» «сильный» лидер и начинается массированная раскрутка на телеэкране. Да и основные «мантры», призванные зомбировать не блещущих умом «глядячив», очень похожи: «Украина должна быть сильной!», «Украина, вперёд!», «Победим коррупцию!» и так далее и тому подобное...

У более-менее умного человека сразу должен возникнуть вопрос: «Откуда у честного нардепа, не связанного с олигархами, взялась куча денег на массивную телерекламу, на многочисленные биг-борды по городам и весям?» Ведь всё это стоит очень дорого. Говорят, только один отдельно взятый биг-борд в таком городе, как наш, «тянет» почти на тысячу гривен. А минута рекламы на общенациональном телеканале обходится вообще в десятки, если

тижно скончалась». Интересное «совпадение», не правда ли? Гражданин Л., к счастью, пока ещё жив. Только руководство психиатрического отделения не дало В.Страшилину побеседовать с ним, «ничем не обосновав свой отказ». Депутат написал обращение в прокуратуру с просьбой разобраться в сложившейся ситуации.

В том же номере «СИ» был помещён комментарий С.Баткилина, который с ходу обвинил В.Страшилину в «пиаре», «нарушении» Конституции и ряда законов Украины, а также заявил, что гражданин Л. лёг в психушку по собственной инициативе (если это так, то почему депутату не дали с ним пообщаться?), что никаких квартир лично он не присваивал. Но основным «аргументом» психиатра-вице-мэра было то, что измаильскую «дурку», мол, «два в год» проверяет милиция и «факты не подтверждаются».

Последний тезис весьма сомнителен. В нашем государстве «правоохранительные» органы занимаются не столько защитой прав рядовых граждан, сколько преследованием оппонентов тех, кто в данный момент времени находится при власти. Так, гражданин Ж., ставший жертвой группового мошенничества, уже более 10 лет переписывается с милицией и прокуратурой. Все элементы уголовного дела тут налицо – потерпевший, подозреваемые, доказательства. Но вот «доблестная» милиция никакого криминала в этой истории в упор не видит!

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

#### ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Десять лет назад – 23 марта 2002 года – вышел в свет первый номер нашей газеты. В заявлении, поданном на регистрацию издания, в разделе «Программные цели (основные принципы)» было указано: «утверждение идеи демократического развития общества, национальных и общечеловеческих культурных и этических ценностей».

Мы были и остаёмся верны заявленным принципам, постоянно находясь на переднем крае борьбы за истинную демократию, правду и справедливость. Примеров тому множество. Достаточно вспомнить события ближайшего времени. В октябре 2010 года в результате публикации в нашей газете письма ренийца В.Варсана была сорвана попытка криминальной группировки, связанной с румынскими спецслужбами, захватить власть в городе Рени. Заметим, что все прочие издания бежали от этого «горячего» материала, как черти от ладана. Именно мы разоблачили фальсификации, допущенные уже в нашем городе в ходе местных позапозапрошлых выборов, что вызвало нервность у некоторых членов избирательных комиссий, связанных с «победившей» партией.

Как и наш «страшный брат» – информационный бюллетень «Придунавье», мы всегда пишем правду и только правду! Этим наши газеты отличаются от разного рода «независимых» лженародных «общественно-художественных» изданий, находящихся на содержании разнотцевных олигархических группировок. «Придунайский край» издаётся на скромные средства активистов организаций народно-патриотической направленности. Поэтому в межвыборный период у нас нет возможности делать большие тиражи. Но и нескольких тысяч экземпляров вполне достаточно, чтобы донести до людей слово правды.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

#### ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

#### КОГДА ЧТО ВЫГОДНО

На 21-ой сессии Измаильского горсовета в числе прочих было принято решение о даче согласия на принятие в коммунальную собственность дома № 55 по проспекту Суворова, в котором много лет находилась библиотека местного пединститута, переименованного в 2002 году в «гуманитарный университет». Основанием для него послужило обращение «университетского» ректора, решившего передать здание городу по причине «отсутствия средств» на его капитальный ремонт. Стоит напомнить читателям, что в 2006-2008 гг. «университет» судился с горисполкомом за обладание «объектом недвижимого имущества», расположенным по адресу: ул. Свердлова, 61, и находящимся так же, как и бывшая библиотека, «в достаточно плачевном техническом состоянии». В чём же причина столь непоследовательного отношения к имущественным вопросам? Ответ на этот вопрос очень прост. Здание на улице Свердлова находится в непосредственной близости к личной «усадебке» «пана» ректора. А двухэтажный «домик» на проспекте Суворова, как говорят, приглянулся одному из «деятелей» «партии власти».

#### ПОСПЕШИШЬ – ЛЮДЕЙ ЗАМОРОЗИШЬ!

В соответствии с распоряжением первого заместителя городского головы Р.Абашева 2 апреля в Измаиле завершился отопительный сезон «в связи с установившейся среднесуточной температурой наружного воздуха +8°C в течение 3-х суток». Однако вскоре в городе резко похолодало. Даже в светлое время суток температура не поднималась выше +3-4 градусов. В результате жильцы многоэтажных домов, не имеющие индивидуального отопления, мёрзли целую неделю. Любому мало-мальски думающему человеку понятно, что перед принятием решения о прекращении отопительного сезона нужно ознакомиться с прогнозом погоды хотя бы на ближайшие 7 дней. Точно так же команда «сильного мэра» «облажалась» и в прошлом году, о чём мы тогда сообщили читающей публике (см.: ПК №1 (75) за 2011 г.). Причём, прошлогоднее распоряжение о прекращении отопительного сезона подписал сам А.Абрамченко. На этот раз «политическую ответственность» пришлось брать на себя вице-мэру.

#### “МИЛИЦЕЙСКАЯ” СЕССИЯ

Одним из главных вопросов, рассмотренных в ходе 23-ей сессии Килийского горсовета, было состояние борьбы с преступностью и охраны общественного порядка на территории города. С информацией по нему выступил начальник райотдела милиции И.Якименко, который призвал, что активность криминала усилилась, и посоветовал на слабое кадровое обеспечение «органов». Кроме того, досрочно сложили свои полномочия два депутата (от Патриотической партии и «Фронта перемен»). Их места заняли следующие по партийным спискам кандидаты.

Подготовил П.МАКАРОВ

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Поздравляем с Днём рождения депутата Измаильского городского совета трёх созывов, председателя Одесской областной и Измаильской городской организаций Партии «Русский блок», руководителя Всеукраинского Союза общественных организаций «Новая Русь», кандидата наук, доцента Игоря Юрьевича АНДРИАНОВА. От всей души желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, успехов в общественно-политической и научной деятельности, счастья и материального благополучия!

Совет СОО «Новая Русь», Измаильские городские организации Партии «Русский блок» и Партии «Русь», Измаильская, Болградская и Килийская районные организации Партии «Русский блок», общественные организации «Русский Союз Причерноморья» и «Измаильское Пушкинское общество»

В.ИВАНОВ, ветеран труда

ПО УКРАИНЕ И СНГ

## «ТИГИПЕТСКИЕ МУКИ» ПО-ОДЕССКИ

Одесские «тигипетовцы», которые не пожелали стать «регионалами», создали в местном городском совете свою депутатскую группу «Будущее Одессы». По словам секретаря горсовета О.Брындака, её возникновение напрямую связано с ликвидацией Партии «Сильная Украина» и соответствующей фракции. В новую группу вошли почти все депутаты, которые были во фракции «СУ». Исключением стали Ю.Васьков и А.Ищенко, примкнувшие к «регионалам», а также и О.Дроган, решившая остаться внефракционным депутатом.

## КОММУНИСТЫ РАСКОЛОЛИСЬ. В КРЫМУ

18 апреля раскололась фракция «Коммунисты» в Верховном Совете Крыма. Часть членов вышла из её состава, организовав новое депутатское объединение. Об этом в конце заседания крымского парламента объявил председатель секретариата С.Шувайников. По его информации, фракцию «Коммунисты» (состоявшую из 5 человек) покинули трое — Г.Нараев, А.Тихомиров и Ю.Воробьев. Они подали документы в секретариат о регистрации новой фракции — «Коммунистическая партия Украины». Возглавил её Г.Нараев, а секретарём стал А.Тихомиров. Во фракции «Коммунисты» остались В.Захаров и А.Авидзба. Ю.Воробьев стал внефракционным депутатом.

## «СТРАСТИ» ПО СОЦПАРТИИ

Из Соцпартии поступает разноречивая информация. Издание «Коммерсант-Украина» сообщило о том, что председатель СПУ А.Мороз намерен уйти в отставку и самостоятельно баллотироваться в Верховную Раду по мажоритарному округу. Лидер «социалистов» не отрицал возможности такого развития событий, но и говорить прямо об этом не захотел. «Партия приняла решение о том, что бывшие народные депутаты будут идти в Верховную Раду только по мажоритарным округам, поэтому я должен сам продемонстрировать такую же исполнительность и идти по округу», — заявил он, уточнив, что не сможет возглавить избирательный список Соцпартии. Заместитель главы СПУ В.Сильченко подтвердил, что вопрос смены руководства «обсуждается». По его информации, на пост председателя претендуют несколько человек. Как считают некоторые политологи, накануне выборов «регионалы» будут стремиться развалить СПУ и некоторые другие партии, провоцируя в них расколы.

## «И БАНДЕРА — ИХ ГЕРОЙ...»

Во Львовской области назревает очередной скандал вокруг мемориала советским воинам. Решение о сносе памятника вместе с братской могилой в центре города Турка 4 апреля принял местный горсовет. Останки советских воинов решили перезахоронить на кладбище. В Турковском городском совете — 30 депутатов. Семь — от «Нашей Украины», по четыре — от Партии защитников Отечества и ВО «Свобода», по три — от «Батькивщины» и «Фронта перемен», по два — от Партии «Возрождение», Партии регионов, СПУ и Украинской социал-демократической партии, один депутат от Народного Руха. За вышеупомянутое решение проголосовало 24 «слуги народа». Против был лишь один. Отметим, что «турковское» решение о сносе памятника советским солдатам далеко не первое на Западной Украине. Ранее подобные акты принимали горсоветы Ивано-Франковска и Стрия.

## ПРЕГРАД СТАЛО МЕНЬШЕ

Вступило в силу межправительственное Соглашение о порядке пересечения российско-украинской границы жителями приграничных регионов. В соответствии с ним гражданам Украины, проживающим в Автономной Республике Крым, Донецкой, Луганской, Сумской, Харьковской и Черниговской областях, упростили порядок въезда и пребывания на территории Российской Федерации. Теперь они могут находиться в приграничных регионах России без регистрации и заполнения миграционных карт на протяжении 90 дней. Жители сопредельных областей двух стран вправе пересекать границу пешком, на велосипедах, мотоциклах, на гужевом и легковом транспорте, лодках, автомобильном и паромном транспорте общего пользования, а также перевозить без уплаты таможенных пошлин и налогов товары, не предназначенные для коммерческой деятельности, в пределах предусмотренных законодательством норм ввоза-вывоза.

## РОССИЯ И НАТО ИНОГДА ДРУЖАТ

11 апреля более четырех часов В.Путин выступал в Государственной Думе в рамках отчёта о работе правительства. Один из депутатов от ЛДПР спросил премьер-министра о том, почему он позволил блоку НАТО создать свою базу под Ульяновском. В.Путин ответил, что интересы НАТО и России в Афганистане «совпадают», поэтому российские власти будут помогать атлантическому блоку в данной операции, в частности — «обеспечивать транзит». При этом он уточнил, что в Ульяновске — «никакая база НАТО», а «площадка подскока в случае транзита соответствующих военных грузов по воздуху».

## ПОМОГЛИ ЕДИНОМЫШЛЕННИКАМ

5 апреля ряд активистов Национал-демократической партии России (снятой с регистрации в период расцвета «путинизма») и сотрудников московского издательства «Русская Правда» подверглись полицейскому налёту. Под предлогом поисков «экстремистской литературы» полиция изъяла несколько компьютеров. На помощь пострадавшим от полицейского произвола российским единомышленникам пришло Всеукраинское объединение общественных организаций «Русский Союз». Его активисты собрали и передали в Москву 1360 гривен. Лидер НДПР А.Севастьянов поблагодарил за поддержку, отметив, что она очень важна и в моральном плане.

## БОРЬБА ДАЛА РЕЗУЛЬТАТЫ

Массовые акции протеста в России не привели к пересмотру итогов парламентских и президентских выборов, но всё же дали определённые положительные результаты. 3 апреля президент Д.Медведев подписал поправки к закону о политических партиях. В соответствии с ними значительно упрощается процедура создания и регистрации новых партий. Если раньше для учреждения политической партии требовалось наличие не менее 40 тысяч членов, то теперь — только 500. Политологи прогнозируют, что к существующим семи в ближайшее время добавится несколько десятков партий.

## По материалам украинских и российских СМИ

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

## СИТУАЦИЯ СЛОЖНАЯ, НО НЕ БЕЗНАДЕЖНАЯ



Случилось то, чего опасались оппозиционные партии, — провластные силы начали вносить изменения в закон о выборах депутатов парламента накануне избирательной кампании. Об этом и других событиях общественно-политической жизни мы говорили с одним из региональных лидеров Партии «Русский блок» И.Ю.АНДРИАНОВЫМ.

— Как и в истории с отменной политеформы, вновь был использован Конституционный Суд, принявший решение о незаконности одновременной баллотировки кандидатов в депутаты по партийному списку и по мажоритарному округу. Безусловно, это несколько сузило поле для политического манёвра. Однако в результате такого демарша «самого независимого» суда пострадали не только настоящие оппозиционеры, но и сателлиты Партии регионов — «коммунисты» и «народники»-литвиновцы. У последних вообще нет шансов преодолеть 5-процентный барьер. Придётся теперь литвиновской «компании» выторговывать себе одномандатные округа. «Регионалы» в очередной раз «кинули» своих союзников и разного рода мнимых «оппозиционеров».

— Ранее Вы говорили о готовности участвовать в выборах в составе партийного списка «Русского блока» и по мажоритарному округу. Как Вы намерены поступить сейчас?

— Я намерен баллотироваться по мажоритарному округу, о чём уже известил руководство партии. Меня не пугает наличие в нашем регионе известных «политических греческих». Многие люди уже знают цену этим прохвостам, о чём свидетельствуют хотя бы надписи на некоторых городских заборах. К тому же, эти малопочтенные «господа» уже рассказали друг о друге всю правду в местной «жёлтой» прессе. И

ещё много чего интересного расскажут до выборов...

Главное, чтобы все, кто недоволен и нынешней властью, и украинскими олигархами в целом, пришли на избирательные участки и проголосовали за подлинно народных оппозиционных кандидатов.

— Некоторые люди говорят, что выборы будут нечестными, поэтому они не станут участвовать в голосовании...

— В нынешних условиях это совершенно ошибочная позиция. Бойкот выборов имеет смысл тогда, когда установлен минимальный порог явки. В нынешнем законе его нет. Даже если придёт 10% избирателей, выборы будут признаны состоявшимися. Власти на то и надеются, что мыслящие люди не пойдут, а к избирательным урнам поплывут «продажные шкуры» (по меткому выражению одного из ваших читателей), голосующие за стакан водки, мелкую купюру или пакет с просроченной крупой. Такой «электрот» и составляет 10-15% населения. В случае участия в выборах только таких, с позволения сказать, «граждан» победа «регионалам» обеспечена.

Поэтому на выборы обязательно нужно идти и голосовать за те оппозиционные силы, политическая программа которых вам близка. В избирательной кампании примет участие 20-30 партий. Так что будет из чего выбирать. Просто не нужно поддаваться телевизионной агитации, мнимым «рейтингам» и впадать в панику от того, что избранная вами партия якобы «непроходная». Запомните: кто «проходной» — покажет исключительно подсчёт голосов, а не прогнозы продажных писаков.

— Некоторые люди интересуются, почему почти не видно агитации «Русского блока».

— В самом начале года мы направили руководство партии развёрнутые предложения по проведению агитационной кампании с учётом скромных материальных ресурсов ПРБ. Они были приняты к изучению. Но руководство лишь сообщило нам, что готовится выдвижение и партийного списка, и кандидатов по неким мажоритарным округам. В ряде областей юго-востока Украины (в том числе и в нашем крае) агитационная кампания «Русского блока» давно ведётся: издаются газеты, листовки, проводятся общественные акции. Но в дру-

гих регионах пока какой-либо работы, к сожалению, незаметно...

— Нет ли угрозы рейдерской атаки на «Русский блок» и некоторые другие оппозиционные партии накануне выдвижения кандидатов в депутаты?

— Такую угрозу, конечно, нельзя исключать. В одном из интервью я уже говорил о «минах», заложенных в избирательном законе. Вполне вероятны и рейдерские действия. Но даже в подобном случае мы примем участие в выборах, используя возможность самовыдвижения в мажоритарных округах.

Глядя на ситуацию в целом, можно предположить, что нынешние правители используют различные «технологии», чтобы остаться у власти. Это не только банальный подкуп избирателей, массированная пропагандистская кампания в провластных СМИ, провоцирование расколов внутри оппозиционных партий, но и более сложные комбинации. К примеру, использование мнимой «третьей силы» и управляемых «оппозиционеров». Так, если А.Яценюк действительно возглавит список «Батькивщины», то у этой партии будут значительные электоральные потери в западных областях, где силен бытовое антисемитизм. Один только интервский «Вечерний квартал» два года постоянно муссировал тему принадлежности «главного фронтовика» к еврейству.

Впрочем, «Батькивщину» мне совершенно не жаль. Это такая же олигархическая сила, как и Партия регионов, только с ярко выраженным националистическим духом.

— На какой результат можно надеяться в нашем избирательном округе?

— Если все подлинно демократические силы региона сумеют договориться о поддержке единого оппозиционного кандидата, то наша победа вполне возможна. Я готов к переговорам, к внесению дополнений в свою программу с учётом предложений всех заинтересованных политических сил. Проблема в том, что основная масса оппозиционеров сейчас «спит спокойным сном». Как получилось с нашей инициативой по отзыву депутатов-мажоритарщиков? Некоторые «оппозиционеры» с радостью согласились, что это — отличная идея, но дальше разговоров дело не пошло. Поэтому, если у кого-то есть же-

вание реально участвовать в выборах и добиться совместной победы, нужно уже сейчас договариваться о конкретных действиях.

— Как обстоят дела с «зависшими» выбором депутата горсовета от 23-го избирательного округа?

— Власть не хочет проводить их до парламентских выборов, так как понимает, что её кандидат неизбежно проиграет. В свою очередь, городская «оппозиция» бездействует. Вероятно, БЮТовцы, «фронтисты» и прочие тоже не очень уверены. Для нас же вопрос ещё одного места в горсовете накануне парламентских выборов не столь уж принципиален, чтобы отвлекать силы на суды с избирательными комиссиями. В любом случае, когда эти выборы будут назначены, мы примем в них участие. Нам есть что предложить избирателям. Замечу, что по опубликованному в «Придунавье» письму о состоянии тротуара на ул. Хотинской и находящейся там бывшей трансформаторной будки подготовлены депутатские обращения.

— Над какими ещё проблемами «местного значения» сейчас работает ваша парторганизация?

— Помимо борьбы против завышенных тарифов на коммунальные услуги, мы занимаемся правозащитной и культурно-просветительской деятельностью. В частности, оказываем правовую помощь родителям учеников вспомогательной школы №5, которые хотят, чтобы их дети обучались на русском языке. Этим ребятам и так сложно учиться, а с 2008 года их заставляют «грызть гранит науки» на «державной мове». Несмотря на громкие обещания Партии регионов по языковому вопросу, нынешние чиновники от образования решать проблему не торопятся... Ещё одно важное дело — увековечение памяти А.С.Пушкина в нашем городе. 4 апреля я направил в Генеральное консульство России в городе Одессе и в «Россотрудничество» письма с просьбой оказать содействие в привлечении средств по линии государственных программ и благотворительных фондов на изготовление и установку в Измаиле памятника великому русскому поэту.

— Пользуясь случаем, поздравляем Вас с днём рождения и желаем успехов в общественно-политической деятельности!

— Спасибо!

Беседовала О.НИКИТИНА

## ХИТРОСПЛЕТЕНИЯ ИЗМАЙЛЬСКОЙ «ПРИХВАТИЗАЦИИ»

Нынешний созыв Измаильского горсовета, помимо многочисленных скандалов, рискует войти в анналы местной истории ещё и поистине «ударными» темпами разбазаривания остатков коммунального имущества городской громады. Согласно данным, полученным из Фонда коммунитета, в прошедшем 2011 году было продано 35 объектов городской недвижимости. При этом общая сумма средств, поступивших в бюджет развития, составила всего 4 миллиона 910 тысяч 626 гривен и 49 копеек! Причём, план поступлений был существенно недо-выполнен не столько из-за того, что не удалось продать пару зданий, сколько в следствие низкой цены проданных объектов. О том, как бывший кинотеатр «Победа» был куплен некой одесской фирмой всего за 2 миллиона 100 тысяч 750 гривен (из которых в городскую казну попало лишь 1 млн. 750 тыс. 625 грн.!), уже сообщалось в прессе. Не менее любопытны другие факты.

В числе счастливых обладателей бывшей городской недвижимости оказались некоторые «слуги народа» и лица, близкие к нынешним отцам города. Так, «пламенная» (в смысле шумного темперамента) «регионалка» С.Кравцуненко приобрела часть нежилого здания по адресу: просп. Суворова, 33, общей площадью 74,4 кв. метра. От этой сделки в бюджет развития поступило аж 96 тысяч 804 гривны 17 копеек, что составляет около 12 тысяч долларов США. Очень «неплохо» для объекта, расположенного на бойком месте в самом центре города! Обзавелась магазинчиком площадью 13,7 кв. метра в доме № 24 по ул. Репина и «просто гражданка» Г.Дойко-

ва, которая, если верить депутату-«регионалу» Ю.Дмитриеву (к слову, соратнику С.Кравцуненко по борьбе с Е.Пундиком), является его «бывшей женой» (см.: «Курьер недели» за 26 ноября 2011 г., стр. 9). Поступления от этой сделки составили «целых» 22 тысячи 500 грн. или примерно 2790 американских долларов.

Не были обижены и связанные с «регионщиками» «общественные» и «информационные» структуры. Свои помещения в здании бывшей детской молочной кухни благополучно выкупили «молодёжная экологическая» организация «Зелёная планета — здоровая нация» (площадь — 11,4 кв. метра, поступило в бюджет развития 7305 грн. 83 коп.) и частное предприятие «Редакция газеты «Бессарабские ведомости» (площадь — 51,5 кв. м, поступило 32 тысячи 28 грн.). Интересно отметить, что в роли руководителя «ведомостей» выступила О.Фрумусакый. Фамилия эта не раз мелькала во время земельных конкурсов периода «деятельности» горсовета прошлого созыва.

Но подлинным «рекордсменом» стала «восходящая звезда» измаильского бизнеса Н.Иванова. Эта дама приобрела 11 коосков бывшей «Измаилпресс» и помещения в доме № 54 по просп. Суворова общей площадью 80,8 кв. метров. Кстати, с каждого киоска в бюджет развития поступило по ... 1620 гривен (200 долларов).

Ходят слухи, что за такой коммерческой активностью стоит один из городских чиновников, «набивший руку» на «прихватизации» ещё во времена правления С.Борисенко. Что ж, тайное рано или поздно станет явным.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

## ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ ПРИНЦИПИАЛЬНО

Год назад с подачи российского МИДа пошёл процесс создания «координационных советов» общественных организаций «зарубежных соотечественников», действующих в различных странах. Не обошёл он и Украину. Идея сама по себе неплохая, но при одном условии: эти «координационные советы» должны были создаваться для оказания поддержки реально работающим организациям русских и русскоязычных граждан зарубежных государств. Увы, «россиянские» чиновники «от дипломатии» пошли «другим путём». «Координационные советы» в большинстве своём создавались «для галочки», точнее говоря, для «оптичирования» средств, выделяемых российским бюджетом на «работу с соотечественниками». В некоторых странах руководителями таких структур делались люди, ранее не имевшие никакого отношения к русским общественным организациям, зато принадлежащие к местной правящей элите. Так, на Украине в качестве главы ВКСОРС был «коронован» «нардеп» от Партии регионов В. Колесниченко, известный своими, мягко говоря, спорными суждениями о роли Бульбы-Боровца в украинской истории. В итоге всё это стало причиной грандиозного скандала, непосредственным толчком к которому явилось голосование «главного соотечественника» по постановлению о чествовании памяти униатского кардинала И. Слипого. Об этом речь идёт в публикуемом ниже «открытом обращении».

**«ФЭЙСБУКОМ» ОБ ФАШИСТСКИЙ САПОГ, или ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ ПРИНЦИПИАЛЬНО**  
Открытое обращение к Народному депутату Украины, руководителю Всеукраинского Координационного Совета Организаций Российских Соотечественников (ВКСОРС) КОЛЕСНИЧЕНКО В.В.

Уважаемый Вадим Васильевич!  
Решил изложить в открытой форме то, что необходимо сказать (и не одному Вам) обязательно, ибо молчанием предаются не только Бог, но и люди, а в данном случае – и Родина. Наша общая Родина.

Недавно стали достоянием гласности результаты голосования в ВР Украины по постановлению об организации на государственном уровне мероприятий, посвящённых личности униатского кардинала Иосифа Слипого, который вошёл в историю как один из самых «выдающихся» пособников гитлеровских фашистов на Украине. Постановление было поддержано, в том числе и всем составом фракции Партии Регионов, за исключением одного депутата, но не Вас – Вы проголосовали «за». Позже в социальных сетях появились Ваши опровержения и оправдания: мол, отзываю голос, обращаюсь к спикеру, прошу считать мой голос недействительным и т.п. Но ведь в Вашей политической и парламентской биографии это не первый случай: было признание в любви к Бульбе-Боровцу, было согласие на классификацию русских Украины как национального меньшинства, одобрение возложения цветов к памятникам другим одиозным фигурам, была и есть, мягко говоря, неопределённая позиция в вопросе статуса русского языка и т.п. И уже не в первый раз – поистине неуклюжие попытки отказаться от собственных осознанных действий.

Это голосование стало обсуждаемой темой, и пришлось беседовать не просто с обычными гражданами, но с членами Партии Регионов (и рядовыми, и местными активистами). Многие из них этим просто шокированы, другие пытаются, но не могут найти объяснения действиям парламентариев, третьи объясняют всё «политической целесообразностью». Но для всех этот позорный факт неприятен. Не приходится говорить, какие «электоральные последствия» принесёт это «регионалам» на ближайших выборах, в том числе, в нашем регионе – родине партизанского движения и более 200 Героев Советского Союза в годы ВОВ, земле, которая натерпелась от фашистов и их холуёв. Однако, не будучи членом ПР, не стану разбирать партийные проблемы (хотя в этом формате они перестают быть внутривнутрипартийными). Для меня и моих единомышленников, состоящих в системе ВКСОРС, более важно, что Вы – высший руководитель этой структуры, Вы олицетворяете движение в глазах общества и СМИ, Вы представляете Украину во Всемирном совете соотечественников, при этом имеете отношение к депутатскому объединению, созданному для защиты канонического Православия, – оригинальное сочетание с прославлением лидера униатов, которые на протяжении всей своей истории «огнём и мечом» уничтожали нашу Веру.

Впрочем, хватит аргументов: ни Вам, ни компетентной аудитории получателю этого письма они не нужны, всё и так давно известно.

Вадим Васильевич, даже если это действительно была досадная ошибка или «подстава» Вас от кого-то, нажавшего кнопку в ВР, то Вам (если Вы, конечно, уважаете и себя, и своих коллег по ВКСОРС) НАДО БЫЛО БЫ СРОЧНО СОБРАТЬ ОБЩЕЕ СОВЕЩАНИЕ ИЛИ КООРДИНАТОРОВ В ОБЛАСТЯХ, ОБЪЯСНИТЬСЯ ПЕРЕД КОЛЛЕГАМИ В ИНФОРМАЦИОННЫХ ОРГАНАХ ВКСОРС, сделать это официально, подобающим для парламентария и общественного деятеля образом, но не на страницах «Фэйсбука». Тогда Вам, возможно, поверили бы. А вот сейчас

## ГДЕ ЛУЧШЕ ПОСТАВИТЬ

Вопрос об установке в нашем городе памятника Александру Сергеевичу Пушкину обсуждается уже давно. Первая попытка перейти от дискуссий к практической реализации этой идеи относится к концу 90-х годов минувшего века. Однако, к сожалению, до воплощения предложений общественности дело тогда не дошло.

22 марта нынешнего года в горисполком состоялся встреча, в ходе которой И.Ю. Андрианов изложил нашу позицию по данному вопросу. Она сводится к следующему: А.С. Пушкин был в Измаиле, впечатления от пребывания в Южной Бессарабии нашли довольно значительное отражение в его творчестве, поэтому памятник поэту должен быть установлен в нашем городе, а наиболее подходящим местом его расположения является сквер проспекта Суворова на пересечении с улицей Пушкина.

Затем началось обсуждение в городской прессе. В ряде газетных публикаций было высказано предложение ус-

никакого доверия уже нет. Неразборчивость в средствах никогда и ни для кого не была признаком порядочности.

Ваша приверженность «европейским ценностям» известна, для Европарламента случившееся не будет болезненным сюрпризом, как и все его двойные стандарты. Но для уважающих себя жителей Европы, тем более помнящих войну, Ваша любовь к коллаборационистам может вызвать только одно отношение – гадливое презрение. Никому там не придёт в голову чествовать на государственном уровне и на средства государственного бюджета Петена, Дегреля или Квислинга.

Вам как юристу хорошо известно, что коллаборационизм считается государственной изменой. Но Вы, обладая статусом народного депутата, вслед за кардиналом Слипом ведёте «германизацию» Украины (только уже не от Германии, где фашизм запрещён, а работая в одном ключе с известной дамой, Вашей «партайгеноссин», у которой очень созвучная фамилия).

Для честных людей, связавших свою судьбу с Русским Делом, работать под Вашим началом далее недопустимо. Незаменимых людей нет, но есть люди, которых необходимо заменить. ВКСОРС должен начать жить по-новому, соответствуя своему названию и миссии.

ОТ ЛИЦА НАШЕЙ ОБЛАСТНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ОТ СЕБЯ ЛИЧНО ВЫРАЖАЮ ВАМ НЕДОВЕРИЕ КАК ИЗБРАННОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ ВКСОРС И ПРЕДЛАГАЮ КОЛЛЕГАМ ПО ВКСОРС ВЫРАЗИТЬ К ВАШЕМУ ПОЛИТИЧЕСКОМУ ПОВЕДЕНИЮ СВОЁ ОТНОШЕНИЕ. Считаю недопустимым, чтобы кто-либо имел столь весомые фактические основания отождествлять (или хотя бы даже ассоциировать) нашу организацию, составляющую её структуры и её отдельных членов с прославлением фашистских убийц и коллаборационистов. И для нашей молодёжи однозначной жизненной позицией должна стать антифашистская.

И ещё: не является ли Ваше пребывание на высшем посту ВКСОРС одной из многих причин отсутствия консолидации сил нашего политического поля? Этот вопрос можно адресовать и уважаемым сотрудникам дипломатических и гуманитарных миссий России, и всем русским людям на Украине.

Вадим Васильевич, сейчас Великий пост, нам надлежит быть в эти дни максимально терпимыми и сдержанными. Поэтому прошу Вас воспринимать всё вышесказанное (если Вы православный) не как осуждение, а как рассуждение о наших земных шагах и их загробных последствиях, как попытку Вас вразумить для Вашего же блага.

Чтобы меня не упрекали коллеги в нарушении принятого у нас правила «не выносить сор из избы», сразу уточню, что никакие «придворные секреты» я не раскрыл, а просто выразил (причём предельно для данных событий сдержанно) свою и своих единомышленников гражданскую позицию.

С уважением ко всем, кто прочтёт это обращение,  
**С.Л. БОБЫРЕВ, председатель Совета Сумской областной общественной организации «Русский культурный центр», региональный координатор ВКСОРС по Сумской области**

30 марта 2012 года, г. Сумы

### ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Униатский епископ Иосиф Слипой был коадьютором (помощником с правом наследования) митрополита Андрея Шептицкого. Именно в этом статусе он приветствовал от имени своего патрона провозглашение 30 июня 1941 г. в захваченном нацистами Львове «Акта восстановления украинской державы», где в третьем пункте говорилось: «Вновь образуемая Украинская держава будет тесно сотрудничать с национал-социалистической великой Германией». 6 июля 1941 г. И.Слипой выступил перед группой ОУНовцев с призывом «оказывать более широкую помощь немецкой армии». 1 августа 1941 г. он устраивает «манifestацию верности» по случаю прибытия во Львов немецкого генерал-губернатора Ганса Франка. 20 апреля 1942 г. И.Слипой в соборе святого Юра отправляет торжественное богослужение по случаю дня рождения Адольфа Гитлера. 29 мая 1942 г. в ходе визита в Берлин он проводит встречу с руководителем церковного отдела РСХА штурмбанфюрером Вандеслебенем, уверяя нацистского чиновника «в готовности греко-католической церкви и впредь оказывать всестороннюю помощь немецкой администрации». В апреле 1943 г. И.Слипой принимает активное участие в формировании дивизии СС «Галичина», вербовочный пункт которой был оборудован в помещении возглавляемой им семинарии. В результате первыми солдатами становятся 23 семинариста. Присяга дивизии гласила: «Я, украинский доброволец, этой присягой добровольно отдаю себя в распоряжение Немецкой Армии. Я присягаю Немецкому Вождю и Верховному Командующему Немецкой Армии Адольфу Гитлеру в неизменной верности и послушании...».

### ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Намеченное на 24 марта заседание ВКСОРС неожиданно отменили и перенесли на неопределённое время. Видимо, российским дипломатам после последних скандалов просто нечего сказать «соотечественникам».

Дежурный обозреватель

## ПАМЯТНИК ПУШКИНУ?

тановить памятник Пушкину на площади напротив бывшего Дома быта, где сейчас стоит статуя В.И. Ленина. По мнению одного из читателей «Собеседника Измаила», «скульптура Ленина давно устарела». Однако это место более подходит для установки монумента, посвящённого политическому или военному деятелю, а не поэту. К тому же, в сквере проспекта Суворова уже стоит один памятник писателю – Т.Г. Шевченко. Поэтому логичным станет превращение его в своеобразную «литературную аллею» нашего города. Что касается площади у бывшего Дома быта, то, если большинство горожан высказается за смену стоящей там скульптуры, здесь можно установить памятник М.И. Кутузову, учитывая его роль в истории Бессарабии и России в целом.

**О.И. ЛАБУНЬКО, кандидат филологических наук, профессор, ответственный секретарь Измаильского Пушкинского общества**

## «ПЕРЛЫ» ОДЕССКОГО МЭРА

Одесские журналисты давно уже посещают сессии городского совета вовсе не для того, чтобы почерпнуть какую-то информацию (и так понятно, что кроме «дерибана» собственности городской громады депутаты нынешнего созыва ничем полезным не занимаются), а для того, чтобы в очередной раз услышать какой-нибудь «перл» из уст городского головы А. Костусева. В этом плане он большого мастак. Вот и на внеочередной сессии, состоявшейся 15 марта, А. Костусева «несло» по полной.

Во время обсуждения проекта так называемого «Народного бюджета» мэр заявил, что Одесса является единственным городом Украины, где ветераны войны получают материальную помощь к 9 мая. Это высказывание вызвало смех в зале. Может быть, собравшиеся вспомнили о прошлогоднем «подарке». Возможно, такое громкое заявление, что нигде на Украине 9 мая ветеранам не помогут материально, просто выглядело смешным.

А заслушав замечания депутата от «Фронта перемен» А. Остапенко, мэр буквально «взорвался». По его словам, город сейчас вынужден отдавать долги, которые надеялся его предшественник Э. Гурвиц. Почему мишенью для своей тирады А. Костусев выбрал А. Остапенко, который не являлся чиновником в прежней «команде» и даже не был тогда депутатом, догадаться невозможно.

Не удивительно, что выходы одесского мэра вызывают негативную реакцию даже у его однопартийцев – «регионалов». Так, на вопрос ведущего программы «НОН СТОП» телеканала «Новая Одесса» С. Братчука «Стыдно ли партии власти за Костусева?» глава фракции Партии Регионов в Одесском облсовете В. Волков ответил: «Если хотите, да... Можно так сказать». «История с ветеранами вообще поразительная вещь. Я бы никогда не допустил, что, когда ветерану-старика городские власти дают квартиру, после этого даже не контролируют – въехал он туда или нет», – отметил В. Волков.

Ф. КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

## «РЕГИОНАЛЫ» И «ЮЩЕНИДЫ»

4 апреля глава пресс-службы Украинской Православной Церкви Московского Патриархата В. Анисимов заявил, что В. Янукович окружил себя представителями «команды» В. Ющенко, которые продолжают навязывать обществу идеи украинского национализма.

«Прошло два года его президентства, а никакого кардинального улучшения положения Православной Церкви на Украине не произошло. Зато вот на государственном уровне будем праздновать 120-летие духовника эсэсовцев униатского кардинала Иосифа Слепого, который после войны был осужден за пособничество фашистам. Верховная Рада приняла постановление 361 голосом, только 26 коммунистов и два «регионала» выступили против. И не стыдно «регионалам» на 9 Мая будет стоять у могил воинов-освободителей?» – сказал В. Анисимов в интервью порталу «Православие.Ру».

Такое положение дел объясняется наличием в окружении В. Януковича членов «команды» В. Ющенко.

«Наличием в команде Януковича старых ющенкоцев (Богатыревой, Балого, Богущаго и пр.) и униатов (Анны Герман, даже пресс-секретарь у президента – униатка). Посмотрите свежие фото со встречи Виктора Януковича с украинским Советом церкви: на одном из них – Герман припадает к анафематствованному Филарету, как безутешная Андромаха к груди Гектора. У Филарета от такой горячей верноподданности даже глаза на лоб полезли. Эту братию, куда ни запусти, она будет заниматься лишь одним: вредить Православии, где только можно, русофобствовать и тянуть унию во все щели», – отметил В. Анисимов.

Он полагает, что избирателям вряд ли стоит верить последним заявлениям В. Януковича о грядущем изменении положения русского языка на Украине.

«За два года никаких подвижек в этом направлении он не делал, а осенью – парламентские выборы, думаю, он решил взбудорить свой электорат традиционным набором пустых обещаний. Герман уже объявила, что он не то имел в виду, что сказал, а некоторые депутаты-«регионалы» заявили, что русский как государственный воспринимается в обществе «неоднозначно». Вот так: чествование эсэсовцев – однозначно воспринимается, а язык – нет», – резюмировал глава пресс-службы УПЦ МП.

По материалам сайта «Русские на Украине»

### НАШ КАЛЕНДАРЬ

18 апреля – День победы русских воинов Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере («Ледовое побоище», 1242 год).

21 апреля – День присоединения Крыма к России. В 1783 году последний крымский хан Шагин-Гирей отказался от власти. Крым вошёл в состав России.

7 мая – День радио. В 1895 году русский учёный Александр Попов провёл первый в мире опытный сеанс радиосвязи.

9 мая – День Победы Советского Союза и стран Антигитлеровской коалиции над фашистскими агрессорами, их сателлитами и пособниками.

### НАША ПОЧТА

## НЕОБХОДИМОЕ УТОЧНЕНИЕ

В №4 «Придунайского края» за прошлый год была опубликована статья Владимира Н. «Как «регионалы» выбрали подтасовывали». Я полностью согласен с автором и двумя руками поддерживаю его позицию, особенно – призыв голосовать на выборах за честных людей, в частности, за И. Андрианова. Хочу только уточнить слова распространённой через Интернет «песни о Пундиках». Там куплет, приведённый Владимиром, звучит несколько иначе: «**Ты раздашь им гречку, рисовую сечку** – Измаил без боя будет взят!» Уточнение это – чисто техническое и на содержание статьи Владимира никак не влияет.

Пользуясь случаем, хочу предоставить для всех читателей газеты, имеющих доступ к Интернету, ссылку на сайт, где размещены интересные видеоклипы, имеющие отношение к измаильским властью имущим:

<http://www.youtube.com/watch?v=hUY6vWVCcA0>

Удачного вам просмотра!

**А. ПОКРЫШКИН, горожанин**

## ЛЮБОВЬ ПУЛЕМЕТЧИКА



На снимках: Главный герой этого рассказа — Дмитрий (вверху), П.Локтионов за пулеметом (внизу).



За них, родных, любимых, желанных таких, Строчит пулеметчик, За синий платочек, Что был на плечах дорогих! Я.Галицкий

21 июня 1941 года Диме торжественно вручили аттестат зрелости. Ему недавно стукнуло 17 лет. Казалось, что впереди большая интересная жизнь. Старая Синява — большое село на Хмельничине, районный центр, по тем временам, можно уверенно сказать, процветало. Колхоз был богатым, люди наконец-то почувствовали какую-то уверенность в будущем. Дима уже тогда был комсомольским активистом и свое будущее связывал с комсомолом и партией, считая, что так он больше пользы принесет своей большой Родине.

22 июня утром в районе фермы прогремел взрыв. Летчик немецкого самолета, возвращаясь с задания, избежал от бомбы. К полудню стало известно — началась война. Через месяц комсомольских активистов, что не призвали в армию, заставили гнать стадо свиней не куда-то конкретно, а просто на восток. Это была эвакуация. Не оставляя же свиней фашистам! Три долгих месяца активисты добросовестно гнали свиней, заботясь об их сохранности и упитанности. Было очень тяжело. Дима не знал, что это не самые большие трудности, которые ему предстоит преодолеть за время войны. Ночью было холодно, и активистам приходилось спать между телами свиней.

В октябре 41-го они волею случая оказались вблизи большой армейской продовольственной базы. Командир базы, офицер интендантской службы, своим решением свиней забрал, а активистов отправил в местный военкомат. У Димы сохранился только один документ — аттестат зрелости. Когда прозвучала команда «Кто со средним образованием, выйти из строя!», он уверенно шагнул вперед. Потом он обманул военкома, прибавив себе один год.

Хочу напомнить читателю, что этот рассказ не столько о Диме, сколько о любви. Поэтому пропустим период его обучения в Муромском пехотном училище, то, как он в 17 лет стал офицером, как воевал в Сталинграде и остался жив, как командовал 2-й пулеметной ротой 633-го стрелкового полка 157-й дивизии.

В роте, которой командовал капитан, все его подчиненные были старше его, но это не мешало ему уверенно командовать и бить врага. Молодому офицеру было с кого пример брать, было у кого учиться. Его учителем, наставником был командир 1-й пулеметной роты капитан Пантелей Лактионов. Это был воистину мастер пулеметной стрельбы. Он умел передавать азбуку Морзе пулеметом. В своем последнем бою он, дважды раненный, без глаза, после гибели всех расчетов его пулеметов, сам залег за пулемет. Позже впереди его позиции насчитали более 30 трупов пьяных эсэсовцев. Через два дня после боя капитан П.Лактионов умер в госпитале

от ран. В марте 45-го года ему было присвоено звание Героя Советского Союза, к сожалению, посмертно.

Дима был хорошим учеником и в чем-то пошел дальше учителя. Особенно молодой офицер преуспел в стрельбе из станкового пулемета «Максим». Пули этого грозного оружия почти никогда не наносили ран противнику — они сразу убивали. Командир пулеметчиков ненавидел фашистов и все время думал, как при помощи своих пулеметов нанести врагу наибольший урон, и, надо признать, преуспел в этом. Он считался в дивизии лучшим специалистом по организации пулеметных засад, когда правильное расположение и маскировка позиций позволяли точным перекрестным огнем эффективно разить врага, и пленных после работы его пулеметов никогда не было.

Немцы всегда в первую очередь подавляли огневые точки со станковыми пулеметами, осознавая, какую опасность они для них представляют. И часто бывало, что только пулеметчик пристреляет оружие на позиции, как приходится менять ее. Капитан и здесь сложившуюся ситуацию обратил в пользу свою на горе врагу. После пристрелки «Максима» и после первых выстрелов полевой артиллерии противника с целью подавления огневой точки командир пулеметчиков взрывал вблизи позиции заранее заложенную лимонку и выбрасывал на бруствер окопа станину от другого пулемета, изображая поражение огневой точки. Фашисты, наблюдая в бинокли сию картину, успокаивались, считая, что на этом участке фронта все огневые точки русских надежно подавлены. Но когда противник предпринимал очередную попытку контратаковать, огневая точка неожиданно «оживала». «Максим» косил атакующие цепи врага на дальних подступах, когда немецкие «Шмайсеры» были неэффективны.

Командир полка полковник М.Г.Горб, произнося тост во время застолья по случаю награждения Орденом Красной Звезды командира 2-ой пулеметной роты, сказал: «Я честно признаюсь, мне порой жалко фрицев, когда работают твои пулеметы, капитан, потому что ты не оставляешь им шанса, но я также осознаю, что благодаря таким, как ты, многие жизни наших солдат будут сохранены, и победа нашей армии неизбежна».

В июле 1944 года, когда Советские войска пересекли границу СССР и гнали немчуру по Польше, капитана ранило. Маленький осколок величинной с копейку попал в подбородок. Медики не стали вытаскивать его. Капитан так и пронесил осколок в подбородке до конца дней своих.

Дима лежал на госпитальной койке полевого госпиталя в офицерской палате и молча наблюдал за медсестрой-сержантом. Она ему очень нравилась. Ранение было таким, что говорить он не мог. Даже если бы и мог, он все равно молчал бы. Капитан считал, что сперва фашиста разгромить надо, а девушки потом. Кроме того, он девушки побаивался. Та неотразимая, притягательная сила, что исходила от них, пугала его.

Полинке тоже было 19 лет, и она тоже с интересом посматривала в сторону капитана. Ни у него, ни у нее не было любовного опыта. Да и когда ему появиться? Они были нецелованы и чисты, как ангелы. Челюсть капитана посредством бинта крепко была привязана к голове, и есть, как все, он не мог. Его кормили медсестры, просовывая небольшой шланг через щели в зубах. Уже через неде-



На снимке: полковник М.Горб.



На снимке: медсестра Полина.

лю право кормить капитана из 633-го полка было только у сержанта медицинской службы, которую и медперсонал, и больные называли Полинкой. Врачи почему-то чаще, чем других, осматривали раненного капитана. Женщина-врач, майор медицинской службы, при осмотре, как-то сказала Диме: «Вам надо побольше быть на воздухе. Тут есть вишневый сад, так вы вечером погуляйте. Вечерний мцион при вашем ранении более чем полезен».

Вечером раненый на соседней койке, майор-артиллерист, которому пуля пробила бедро, внезапно обратился к капитану: «Капитан, врач сказал, чтобы ты вечером гулял». Капитан отрицательно помахал головой. И тут почему-то все пять раненых, что в палате были, стали возмущаться наплевательским отношением капитана к рекомендациям врача. При этом они так, чтоб капитан не видел, подмигивали друг другу и улыбались. Диме ничего не оставалось, как идти искать вишневый сад.

Он без труда нашел сад и, конечно же, там была она. Товарищи по палате стали каждый день напоминать капитану о необходимости делать прогулки по саду, и каждый раз там была Полинка. Они уходили в сад, прятались от чужих глаз за садовым домиком, который почему-то был покрашен голубой краской. Садиком на ствол поваленной старой вишни, и она говорила, а он молчал. Они не прикасались друг к другу, и когда таковое случилось (он дотронулся до ее руки), они оба покраснели и долго молчали.

Капитан был «ходячий» раненый, и у него было больше времени. Тратил он его на то, чтобы найти цветы. Госпитальная общественность очень положительно относилась к влюбленным и максимально им способствовала. Подруги медсестры готовы были подменить ее всегда, врачи закрывали глаза на небольшие недостатки в работе. За те два месяца, что капитан был в госпитале, их отношения так и не развились до уровня жениха и невесты. Она не смела настаивать, а он боялся, что может получить отказ. После выписки, расставаясь, они обещали писать друг другу. После его отъезда она плакала, а подруги ругали ее за нерешительность и неспособность делать правильные намеки.

Первые письма были сдержанны и не отражали той бурной полноты чувств, что клокотала у них в душе. Она писала ему чуть ли не каждый день, а он писал редко — не любил он эпистолярный жанр. В феврале 45-го полк отъезди во второй эшелон уже в Германии для доукомплектования. Диме пришлось очередное письмо, и он понял, что госпиталь, где-то рядом — в районе города Цоссен. Командир полка в конце концов поддался на уговоры и отпустил капитана повидаться с Полинкой. И главным аргументом, что побудил комполка отпустить молодого офицера, был довод о том, что здесь имеет место любовь.

От места расположения полка до госпиталя было порядка 10 км. Почти всю дорогу он бежал. И только где-то за 2 км от Цоссена его настиг «Виллис», в котором ехал полковник.

— Ты куда торопишься, капитан? — вопрошал полковник.

— Там у меня в госпитале девушка, — задыхаясь, отвечал капитан.

— Садись, подвезем.

— Спасибо, товарищ полковник.

«Виллис» ехал не быстро. Дорога, разбитая бронетехникой, оставляла желать лучшего. Полковник подробно расспрашивал капитана о его девушке, о том, как познакомились, и, узнав, что это медсестра Полинка с Урала, приказал водителю свернуть к госпиталю, произнеся при этом: «По-

нимаешь, солдат, она меня, можно сказать, с того света вытащила в 43-м. Капитан, тебя надолго отпустили?»

— К утру приказано вернуться, полк перебрасывают южнее Ютербога, там целый полк эсэсовцев сдаваться не хочет.

— Ну, если опоздаешь, скажи комполка, что полковник Буянов твою увольнительную продлил, — сказал полковник. Они с солдатом-водителем молчали, но почему-то улыбались.

— Понимаешь, солдат, — вымолвил полковник уже после высадки капитана, — любовь — дело хрупкое в наше время. Надо бы как-то помочь.

На КПГ госпиталя усатый ефрейтор в возрасте ни за какие коврижки не хотел пропускать на территорию госпиталя капитана, но как только узнал, что перед ним возлюбленный Полинки, тут же открыл шлагбаум и бросился к телефону. Капитан довольно долго сидел в кабинете главного врача, ожидая медсестры. Кабинет — это громко сказано. Это просто угол, выгороженный простынями в большой комнате. Девушку в это время мыли, причесывали, одевали и инст-руктировали. Врач-майор сняла с себя золотые сережки и сама прицепила ей на мочки ушей. В конце концов, личный состав госпиталя признал годной медсестру Полинку для свидания и выпустил ее к капитану. А тот «глупый чайник» ничего этого не заметил и стал ее руки целовать.

— Я так волновалась за тебя.

— Я тоже.

— Говорят, 633-й отъезди с передовой.

— И откуда вы тут все знаете?

Они долго так «ворковали». Схвативши при встрече ее руки, он уже их не выпускал. И смотрел, смотрел на нее, словно пил и не мог напиться. В окне посветлело и подошло время расставания.

— Я тебя буду ждать. Ты там не рискуй сильно. Если что случится, я просто умру, — произнесла Полинка и заплакала.

Он не знал, что как минимум 20 пар ушей, расположенных вокруг кабинета, пытаются услышать, о чем говорят возлюбленные.

Расставание было тяжелым. Она продолжала плакать. Он обнял ее, успокаивая. И снова они обещали писать письма. Прошла неделя, но оба, не видя друг друга, как разнополярные магниты, тянулись друг к другу и не могли успокоиться. В госпиталь стали поступать раненые с 633-го полка, и медсестра поняла, что ее возлюбленный снова на передовой строчит из своих пулеметов. Она их всех спрашивала о капитане. Они рассказывали, что воюет он героически, и если бы не его пулеметы, то из 633-го полка было бы раненых намного больше. После этих рассказов в душу ее закрадывался панический страх за него, и все валилось из рук. Еще свежа была память о подвиге капитана Лактионова. Она почти все время плакала, и многие относились к этому с большим пониманием, успокаивали ее, опекали, подстраховывали. Вот тут-то из глубины души ее вышли наружу эти стихи. И пусть они не совершенны, но искренни, и, читатель, поверь — они от всего сердца:

Пламя войны разгоралось  
Над советскою нашей страной,  
И сражаться за общее дело  
Ты отправился, милый мой, в бой.

Рвутся бомбы, грохочут снаряды,  
Черным дымом покрывается земля,  
Может быть, в огневую засаду  
Ты идешь сейчас, радость моя.

Пусть удачи тебе помогают,  
Счастье вечное будет твое,  
Пусть пули врагов отлетают,  
От тебя, мой друг дорогой.

Где теперь, мой милый, хороший,  
И какой принял тебя край?  
Если писем писать ты не можешь,  
Хоть ветром привет передай.

Ко мне западный ветер примчится,  
Прощумит, прогудит предо мной.  
Я лицо свое ветру подставлю —  
Пусть целует меня за тебя.

А восточным пошло тебе ласку  
И глубокую нежность свою,  
Ветерок подберется под каску,  
Освежит тебя в жарком бою.

Ты вернешься к вишневому саду,  
Где сияет голубевский дом.  
Я тебя поцелую в награду  
За победу над лютым врагом.

**В.Д.ПАРАЩИН,**  
подполковник армии  
(Окончание — в следующем номере)

## УНИКАЛЬНЫЙ МОСТ



Во Владивостоке построен мост через пролив Босфор Восточный. Осталось лишь постелить дорожное полотно, и в июле по нему можно будет добраться на машине из материковой части города на остров Русский. Этот мост, центральный пролет которого имеет длину 1104 метра, является рекордным в мировой практике мостостроения. У него и самые высокие пилоны (выше 300 метров), и самые длинные ванты. Общий вес вантовой системы составляет 3500 тонн.

## ТИТАНОВАЯ ДОЛИНА

В Свердловской области началось строительство инфраструктуры особой экономической зоны «Титановая долина», названной так из-за расположенного рядом крупнейшего в мире производителя титана «ВСМПО-Ависма». Сама корпорация стала первым резидентом зоны. Власть вместе с частными инвесторами готовы вложить 27 млрд. рублей.

## МИНИСТР ОТВЕТИЛ

Сергей Лавров назвал «эмоциональными заявлениями» слова своей американской коллеги Хиллари Клинтон о том, что президент Сирии Башар Асад остаётся у власти из-за бездействия России. Российский министр иностранных дел отметил, что если он перечислит, какие режимы пользуются протекцией США, «то мы далеко не уедем».

## ПОХОРОНЫ РАЗВЕДЧИКА

В Москве состоялись похороны офицера Службы внешней разведки О.Федосеева, похищенного и убитого в Ираке в 2006 году.

## По материалам российских СМИ

## АНЕКДОТЫ

Бернард Шоу как-то встретился с очень толстым человеком. Взглянув на тощего писателя, толстяк воскликнул:

— Глядя на Вас, можно подумать, что Англия голодает!

— А посмотрев на Вас, можно подумать, что Вы являетесь причиной этого бедствия, — спокойно ответил Б.Шоу.

Начинающий художник жалует-ся маститому коллеге:

— Я пишу картину 2-3 дня, а продаю её в течение двух-трёх лет.

— Мой юный друг, попробуйте работать по-иному. Если Вы будете писать свою картину два-три года, то, возможно, сможете продать её за два-три дня!

Известный жулик в присутствии Марка Твена хвастался, сколько денег он тратит на свои наряды:

— Только поглядите на этот галстук. Он стоит 25 долларов!

— Что ж, типично для Америки. Самые дорогие галстуки носят те, кому достаточно было бы простой верёвки, — заметил писатель.

Однажды в детстве Чарли Чаплин нечаянно разбил витрину магазина. Перепугавшись, он бросился бежать. Но хозяин магазина догнал Чарли и потребовал возместить убыток.

— Я как раз бежал домой за деньгами, — ответил будущий комик.

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.  
Свидетельство ОД 762.  
Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтамт, а/я 73.  
E-mail: rus\_dunay@ukr.net  
Учредитель — О.И.ЛАБУНЬКО.  
Редактор — О.И.ЛАБУНЬКО.  
Отпечатано в ООО «Арт-Ю». 68700, г. Болград, ул. А.Христова, 13.  
Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.  
Бесплатно.  
Тираж — 2000. Заказ № 2404/12